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ОРГАНІЗАЦІЯ ДИСТАНЦІЙНОГО ФОРМАТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
НА БАЗІ ПЛАТФОРМИ LMS MOODLE 

Вища освіта в Україні, як і життя нашого суспільства, в умовах воєнного 
стану зазнає докорінних змін. Дедалі більшої актуальності набуває активізація 
впровадження новітніх інформаційних технологій, які забезпечують навчальний 
процес. Протягом останнього часу в Україні прийнято низку важливих законів і 
програм із проблем інформатизації та розбудови вищої освіти, що створює міцне 
нормативно-правове підґрунтя для запровадження дистанційного формату 
навчання. 

Вітчизняні заклади вищої освіти в умовах воєнного стану продовжують 
навчальний процес, який здебільшого має ознаки навчання в дистанційному 
форматі, а не дистанційного навчання взагалі. Викладачі спілкуються зі 
студентами відповідно до встановленого розкладу занять та опрацьовують 
навчальний матеріал. Навчання в дистанційному форматі стає поширеною 
формою навчання, що охоплює дедалі ширшу аудиторію, є досить зручним для 
студентів і викладачів, має ефективні інструменти контролю процесу навчання 
та надає певну свободу вибору засобів комунікації між учасниками навчання. 
Активне запровадження технологій e-Learning і забезпечення дистанційного 
формату навчання є перспективним та надзвичайно актуальним напрямком 
розбудови сучасної вищої освіти, а також інтеграції до європейського, світового 
освітнього простору. У праці [1] виокремлено переваги застосування 
дистанційної форми навчання, деякі з котрих можна вважати перевагами 
навчання в дистанційному форматі, а саме: загальнодоступність, мобільність, 
об’єктивність, застосування провідних освітніх технологій, гнучке 
консультування, сприяння самоорганізації студентів, розширення й оновлення 
ролі викладача, який координує пізнавальний процес, постійно вдосконалює 
власні курси, підвищує рівень творчої активності та кваліфікацію, слідкує за 
нововведеннями, інноваціями. 

Побудова інформаційного освітнього середовища, як і комунікація між 
суб’єктами освітнього процесу, відбувається здебільшого за функціонування й 
підтримки певної електронної навчальної платформи. Автори праці [2] вивчили 
питання впровадження інформаційних систем підтримки освітньої діяльності 
закладів вищої освіти в умовах цифрової трансформації та змоделювали і 
спроєктували бізнес-процеси, що відбуваються в освітньому середовищі 
університету. Задля забезпечення дистанційного формату навчання 
виокремлюють найпоширеніші в Україні платформи Moodle та Google 
Classroom, а також продукти й сервіси від Microsoft, які теж набирають 
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популярності [3; 4]. Автори публікації [5], аналізуючи різноманітні популярні 
платформи навчання, навели як переваги, так і недоліки кожної з них.  

Сьогодні досить затребуваною є система Moodle, яку використовують у 
багатьох країнах світу. Освітні можливості інформаційного середовища Moodle 
у практиці електронної освіти досліджуються в багатьох працях, де акцент 
зроблено на організації необхідних складових системи електронного навчання. 
Н. Болюбаш [6] розглянула й теоретично обґрунтувала дидактичні можливості 
Moodle із підвищення ефективності контролю навчально-пізнавальної діяльності 
студентів шляхом комбінованого застосування тестового контролю й тренінгу, 
урізноманітнення форм тестових завдань, удосконалення методики 
конструювання тестів та інтерпретації результатів тестування. В. Староста [7] 
з’ясував і порівняв погляди студентів бакалаврату й магістратури щодо 
використання системи Moodle в умовах класичного університету до, під час і 
після пандемії COVID-19. О. Спірін та К. Колос [8] провели порівняльний аналіз 
платформ дистанційного навчання відносно критеріїв вибору таких платформ і 
представили структуру електронного освітнього ресурсу на базі платформи 
Moodle. У праці [5] показано важливі особливості створення й функціонування 
навчальних комплексів у середовищі Moodle, що відрізняють їх від традиційних 
засобів навчання.  

Підходи до використання Moodle у навчальному процесі розглядалися в 
публікації [9], де було з’ясовано вплив на засвоєння студентами навчального 
матеріалу з використанням Moodle на заняттях з англійської мови в умовах 
змішаного навчання. Н. Гунейм [10] виконав дослідження щодо найчастіше 
використовуваних інструментів в освітніх цілях, серед яких друге місце після 
Facebook було визнане саме за платформою Moodle. Автори праці [11] дослідили 
вплив інструментів онлайн-освіти, зокрема систем управління навчанням, на 
ефективність роботи викладачів у Йорданії. У публікації [12] здійснено огляд 
наукових робіт, згідно з яким Moodle як платформу для адаптивного та спільного 
навчання використовують переважно в університетських дисциплінах STEM, і 
це ефективно підвищує успішність, мотивацію й залучення студентів до 
навчання.  

Отже, спостерігається тенденція зростання інтересу до використання 
освітньої платформи LMS Moodle, яка стає потужним інструментом підтримки 
навчального процесу. Саме на базі цієї платформи у ХНЕУ імені С. Кузнеця 
створено вебсайт персональних навчальних систем (ПНС) у вигляді системи 
електронних курсів, щорічно оновлюються й налаштовуються контент, 
інтерактивні компоненти та засоби комунікації. Зазначене дало змогу 
автоматизувати формування навчально-методичного забезпечення, організацію, 
регулювання й контроль роботи здобувачів вищої освіти. Поєднання ПНС із 
комунікацією відеоконференції Zoom забезпечує динамічне, синхронне 
навчання в дистанційному форматі. Викладачі мають змогу проводити аналіз 
якості засвоєння навчального матеріалу та відслідковувати роботу кожного 
студента. Різноманітні методи активізації навчання формують у студентів 
глибше розуміння, уміння моделювати ситуації, формулювати висновки й 
обстоювати свої думки, сприяють підвищенню якості освіти та самоосвіти. 
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Таким чином, організація дистанційного формату навчання на базі платформи 
LMS Moodle дає можливість розвинути компетентнісний підхід до освітнього 
процесу загалом.  
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